

BALAJ-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon

Felölös szerkesztő és felölös kiadó:
Dr. KNEZY LENEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A kisgyűlés egyhangulag megszavazta a Zárda 35.000 és a Liszt Ferenc-Kör 18.000 pengős kölcsön folyósítása iránt benyújtott kérelmeit.

A tegnapi kisgyűlés ügyintéző hatáskörben tárgyalta a Miasszonyunkról elnevezett Zárda igazgatóságának 35.000 pengős és a Liszt Ferenc-Kör vezetőségének 18.000 pengős kölcsön folyósítása iránt benyújtott kérelmeit.

Mint megírtuk a Zárda internátusának kibővítésére kényszerült, tekintettel az intézet folytonos fejlődésére. Mint az előadói javaslat ismertette a Zárda eddig kétszer vett igénybe városi kölcsönt. Az első kölcsönből még 119.000, a második kölcsönből pedig 2950 pengő tartozás áll fenn, melyet a városi hozzájárulás összegéből törlesztettek. Miután a meglevő internátus túlszűfolt-sága, — mely a jelentkezők egy részének elutasítását vonja maga után, — az internátus bővítését indokolta teszi a kisgyűlés a kért kölcsönt, az előbbi kölcsönök folyósításakor kikötött feltételek mellett az előadói javaslat értelmében megszavazta.

A Liszt Ferenc-Kör 18.000 pengős kölcsön iránti kérelmét azzal indokolta, hogy az immár harmadszori költözés, a Kör által fenntartott zeneiskola számára színház vásárlását teszi szükségessé. A kisgyűlés méltányolva az intézet kulturális tevékenységét, a kért kölcsönt ugyancsak megszavazta. A Liszt Ferenc Kör a kölcsönt évi 1200 pengővel törleszti, a város által nyújtott évi 2500 pengős hozzájárulásból.

A kisgyűlési határozat után dr. Gonczlik Kálmán apátplébános közönte meg a Zárda igazgatósága nevében a kisgyűlés egyhangú határozatát.

Útezer embert kell Baján beoltani a fenyegető tífuszjárvány miatt.

Az egy-két év előtti nagyméretű tífuszjárvány az idén is kezd fenyegetőbb jellegűt ölteni. Csupán április eleje óta mint azt a tisztifőorvosi hivatalhoz beérkezett jelentés megállapítja, tíz tífuszos megbetegedés történt ami, ha figyelembe vesszük, hogy a gyümölcszezon még nincs is itt, aggasztó és mindenképpen gyors orvoslásra szoruló tünet.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Zákány Andor tisztifőorvos jelentette, hogy a tífusz ezidőszaki főfészke a Hangász és Szentgyörgy-utca. Utóbbiban 499, előbbiben 358 ember véd-

oltása vált szükségessé.

Szilágyi György felszólására kijelentette a főorvos, hogy a fenyegetett városrészek sőt Szentjános és Szentistván lakosságát is beoltják. Szentistvánon ezidén csupán egy légútmegbetegedés történt. Az illető mohácsi lakos, illetve onnét hurcolta be a járványt, azonban a közelmúltban összehívott orvosi értekezleten úgy döntöttek, hogy Szentistván és az említett utcák lakóit is beoltják a járvány továbbterjedésének megakadályozására. Számítás szerint ötezer emberen kell egyelőre tífuszelleni védőoltást alkal-

mazni. A tífusz indítóokát pontosan megállapítani nem sikerült, annyit azonban tapasztaltak, hogy a fertőzötték majd mind megfűrdtek a nagymalomtól kifolyó és a vasúti töltés alatt elvonuló meleg vízben.

Dr. Makray László a bizottság ülésén még azzal a kíváncsággal állott elő, hogy a lakosság figyelmét dobsoz és plakátok útján is minél inkább hívják fel a veszedelemre. A vélemények egyébként oda összpontosultak, hogy a megfelelő vízellátás hiánya a felszíni vizekkel szennyezett kuttak a fertőzés elősegítői.

A város háztartásának egyensúlya és a fizetőképesség biztosítva van, de jövőre pótdadó emelésre lesz szükség.

A város háztartásának és üzeminek zárószámadása a kisgyűlés előtt.

A város kisgyűlése tegnap del után tartotta ülését dr. Borbíró Ferenc polgármester elnöklésével. A kisgyűlés előkészítő hatáskörében, Bodolay Tibor főszámvevő referátumában tárgyalta a város háztartásának, a gáz és villamosüzemeknek és a kisbél alapok és alapítványoknak 1936. évi zárószámadását, melyet a ma delután összeülő közgyűlésnek teljes egészében a kisgyűlés elfogadásra ajánl.

Bodolay Tibor nagyvonalú referátumában megállapította, hogy noha a gazdasági helyzet javulásáról innak a lapok, azt a városi bevételekben még nem igen lehet tapasztalni. Legalább is nem olyan mértékben, mint a kereskedelmi életben. Ugyan akkor, — mondotta, — érezzük a helyzet akkénti változását, hogy a folytonos áremelkedések miatt újabb és újabb megszorításokra kényszerülünk.

A bevételek az 1935. évi 1.269.000 pengővel szemben 1.337.000 pengőre emelkedtek. Ez a többletbevétel azonban csak látszólagos, mert ebben az elmúlt év hátralékai is szerepelnek. Az emelkedés a valószínűségben alig egyszázalékos. Ezzel

szemben a kiadás az 1935. évi 1.191.000 pengőről, 1.176.000 pengőre csökkent. Ezt a kényszerű takarékoskodás idézte elő. Az aktívulást az 1935. évi 59.000 és az 1936. évi 12.471 pengő felesleg igazolja, mely ugyancsak látszólagos, ha tekintetbe vesszük az utkövetéseltre megszavazott 80.000 pengőt és az épülő Szent István házak 45.000 pengős költségeit.

Az 1936. évben az együttesen kezelt közdok hátraléka 333.000, míg az egyéb hátralékok 180.000 pengőt tettek ki. Az előbbi csökkent, míg az utóbbi összeg az előző évihez viszonyítva emelkedett.

A Gáz és Villamosüzemek zárószámadása.

A gázfogyasztás az elmúlt évben nem emelkedett ezzel szemben azonban a villanyfogyasztás ugyancsak emelkedést mutat.

Ez utóbbi eredmény hetudható a bevezetett jubileumi kapcsolási helynyitásoknak, a gazdasági helyzetben beállott könnyebbségnek és

A Postfoggyár rohamos üzleti fejlődésének.

melyhez most legutóbb a Dévart

áramfogyasztása csatlakozott.

Mindezek mellett mégis 185.000 pengő adósság szerepel, ez azonban a Kalocsai Villamos üzem átvétele kapcsán jött létre, ahol ezen összeg erejéig a Közüzemek kezességét vállaltak.

A kórház bevételi hátraléka.

A kórház 492.000 bevételi hátralékkal szerepel. Ebből az összegből 96.000 pengő az, ami behajtható. A tulajdonképeni kiadási hátralék csupán 36.000 pengő, míg a többletkiadás az 1935. évben 34.000 pengő, az 1936. évben 31.000 pengő volt.

Pótdadóemelés következik.

Bodolay Tibor főszámvevő még felemlítette, hogy egy szövőtanácsiskola felállítását vált szükségessé, melyet egybekapcsolva a tanonciskolával kívánnak létesíteni.

A közeztám bevételek kapcsán a referátum beszámolt arról, hogy 74.000 pengővel többet kótdíttek utkövezésekre, mint

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérmű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

amennyi a közeztvám bevétele volt.

A jelenre biztatlónak mondhatom a helyzetet, — fejezte be szavait a főszámvevő, — ha meglepetés nem ér bennünket költségvetési egyen súlyunk biztosítva van, fizetőképességünkkel együtt. Ugyanezt azonban az 1938-as évre már nem felelhetem.

Jövőre pótdótelmes válik majd szükségessé,

melynek mérvét a bizottsági tag urak kell, hogy megállapítsák.

Katanics Antal erre megjegyezte, hogy az bizony akkor nem lesz meg. Már mint akkor, ha az a bizottsági tagok elhatározására lesz bízva.

A közgyűlés ezzel az előterjesztett zárószámadást elfogadta.

Szombaton délelőtti tartja alakuló közgyűlést a Délmagyarországi Gazdasági Szövetkezet.

Szombaton délelőtti 10 órakor tartja a Közponi Szállóban alakuló közgyűlést a Délmagyarországi Gazdasági Szövetkezet, mely tevékenységéül a borértékcsillást kívánja szorgalmazni és fejleszteni.

A közeztvámkérdés módosítását sürgette Milkó Mátyás a közgyűlés előtt.

A közgyűlés dr. Cserta Péter adóügyi tanácsnok előadásában tárgyalta a közúti alap 1936. évi zárószámadását. A közúti alap tiszta vagyona 750 000 pengő, míg a 210 000 pengős évi bevétellel szemben 207 000 pengő kiadást igényelt.

Az előterjesztéshez Milkó Mátyás szólalt fel, hangoztatva, hogy a közeztvám kérdés módosításra szorul.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester a felszólalásra válaszulva kijelentette, hogy kormányintézkedést hangzott el a közeztvám kérdésről és erre vonatkozólag az illetékes miniszterium már be is kérte az adó-

tokat. Így nem indokolt, hogy avval a törvényhatóság most foglalkozzon. Milkó Mátyás és a közgyűlés a

választ tudomásul vette és a zárószámadást eredeti formájában ajánlja a közgyűlésnek elfogadásra.

Frontharcos autó és motorverseny.

A versenyzők Baján is keresztül haladnak.

A világháború eseleit magyar hőseinek emlékére május 29. és 30-án rendezti huszonnégyórás bajnoki versenyt az Országos Frontharcos Szövetség autó- és motorkerékpárosztálya. Indulás május 29-én, szombaton reggel 6 órakor Budapest a Hősök teréről, ahonnan Komárom, Győr, Vesprém, Keszthely, Balatonföldvár, Kaposvár, Pécs, Bonyhád, Szekszárd, Baja, Kiskunfélegy-

háza, Csongrád, Szentcs, Orosháza, Berettyóújfalu, Debrecen, Nyíregyháza, Tokaj, Miskolc, Lillafüred, Eger, Jászberényen keresztül május 30-án, vasárnap reggel 6 órakor érkeznek vissza Budapestre s az ország minden tájáról magukkal hozott virágokat ünnepélyes keretek között teszik le a Hősök emlékkővére.

Huszonöt év az ovónői szolgálatban.

A napokban tartotta a Bácsmezői Tanító Egyesület Ovónői Szakosztálya a Kinizsi Pál-utcai kisdédovó intézetben évi rendes közgyűlést.

Miután egy lelkes tanügy barátnom erre meghívott és hangsúlyozta, hogy arról semmiképp el ne maradjak, szót fogadtam neki s elmentem a közgyűlésre. Fogalmam sem volt arról, hogy minő felemelő lelki élményben lesz részem.

Odakünn suhint az élet viharja, a mindennapi gondok fergetegei bo-

rnak a fejünk fölé s mikor belépünk az óvointézet hófőhő falai között s virágzó fak és mosolygó virágok köszöntöttek, feloldódott egyszer a lelkeim világa a bélyékok alól.

Mikor pedig a gyűzőgő csacska gyermekait megnyitlák és ártatlanságuk bensejéből örömteljes gondtalanságban a sok mondanivalóikkal, énekekkel, játékokkal betöltötték az előadói termet, akkor igazán hatalmukba kerítettek és magukkal ragadtak a drága bimbós-kák.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától
mikor már P 1'60-ért

hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási
cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Pünkösdre

KATTARINKA

cipőt.

Látni és hallani kellett volna, mit produkált mindent ez az édes gyermekserg.

A népies pünkösdi virágjáték, a csákós, huszárruhás falovacskás Horthy katonák, amint harci szolgálatukat felajánlották az ország hatalmas parancsnok Urának, az apró kötényes fakanales gazdaszönyökhöz huncutkodásai, mind mind a legpoétikusabb, szívet megindító mutatóanyagok voltak.

A közgyűlés tárgysorozatának keretében megtudtuk, hogy Sebestyén Mária a Kinizsi Pál-utcai kisdédovó intézet óvánője most töltötte be hivatalának 26. éves évfordulóját. S mindazt, amit a növendékek szemléltettek, az ő buzgó hivatalának és vezetésének érdeme.

Mint az ünnepélynek és előadásnak szemléltői utólagosan, bár el nem késve, — a szülők és jelen voltak nevében ezúton nemcsak tetszésüket és dicséretünket nyilvánítjuk, a látottak és tapasztaltak felett, hanem hálánkat is, hogy a jövő generáció kisdédovói ilyen megértő és fáradhatatlan, nemesesztű tanítóőre vannak bízva.

Sebestyén Mária munkája bensőséges, szívből fakad és szívekhez szól. Nem a kötelesség hivatásának indítója, hanem a szeretet, ügyszereget, határtalan ambíció a nevelésügy szolgálatában.

Ugyancsak 25. évi szolgálatának jubileumát ünnepelte Kalász Margit, kisdédovói óvánő is. Ugy az ő érdemű munkásságát, mint Sebes-

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bédog-tér 2.

tén Mária elismerésemelőt tevőkénységét a gyermekek sok sok virággal, a felnőttek pedig 25—25 ezüst buzakalásos csokorral honorálták az ünnepeken. — rj. —

Elsikkasztotta a Népművelési Egyesület pénzt.

Tizennégy napi fogházra ítélte a törvényszék Lakatos János, csatáljai köművest, az egyik Népművelési Egyesület csatáljai csoportjának jegyzőjét, aki 437 pengő értékű tagsági jeggyel és naptárral nem tudott elszámolni. Lakatos munkanélküli ségéből előállított nehéz anyagi helyzetével, családosi volhával védekezett s kijelentette, hogy a kárt megériíti s az összeg törlesztését már meg is kezdte. Az ítélet jogerős.

— A Kereskedelmi Miniszter 52000—1935. sz. rendeletével elrendelt bérelszámolási könyvecské (üzemek, vállalkozók és mesterek részére, akik ördiás munkásokkal dolgoztatnak) kapható a Bakanék és Goldberger nyomdában.

Baltával vágta fejbe alvó fiát a 76 éves édesapa.

Véres családi dráma játszódott le Bácsalmáson. Berberovits József 48 éves kosárfonó ittasi állapotban tért haza szüleinek Fürdő utca 24 szám alatti házába. Helvenhat éves édesapja Berberovits Antal, heves szemrehányásokkal illette fiát, mert aludlón kimarad és részegeskedik. Berberovits József azonban oda sem

hederített apja szilokozásának, hanem fogta magát és lefeküdt. Az öreg Berberovits megvárta, amíg fia elaludt s ekkor baltával két hatalmas ütést mért az alvó ember fejére. Berberovits József a nagy fájdalomtól ugrott ki az ágyból és futásban akart menekülést keresni, azonban apja az ajtóban utolérte a vérvesztésgől legyöngült fiát és újból kétszer megütötte.

A segélykiáltásokra előkerült Berberovits József Jakab nevű bátyja, aki kicsavarta apja kezéből a baltát.

A csendőrségnek csak ma sikerült kihálgatni a minden ízében reszkető öregembert, aki elmondotta, hogy azért akart fiával végezni, mert állandóan iszik s megkeseríti az egész család életét.

Berberovits József alapota suiyo.

HIREK

— A Royal Exchange biztosítóval köti meg a város szavatossági biztosítását. A város általános szavatossági biztosítást köt. Ajánlattételre szólította fel a Gazdák Biztosító Szövetkezetét, a Penzintezetek Országos Biztosítóját és a Royal Exchange angol biztosítót. A legolcsóbb ajánlatot évi 568 pengős díjjal a Royal Exchange nyújtotta be, a másik két biztosító 1138 és 1540 pengős díjtételével szemben. A kisgyűlés felhatalmazta a polgármestert a Royal Exchange biztosítóval megkötendő szavatossági biztosításra.

URÁNIA

Május 15-én szombaton, 16-án vasárnap, és 17-én hétfőn.

A legszebb pünkösdi műsor.

Tekintettel a film hosszúra, csak egy hirdető kiegészítés van.

Jól jár

→ **FENYVESI**

||
CIPOBEN

FISCHER PÁL r.-t. cipőraktára Baja, Gr. Zichy Bodog-tér 4.

— **Izr. Istentisztelet.** Sovasuz ünnepén az istentiszteletek a követhető időben kezdődnek. Szombaton este háromnegyed 8 kor, vasárnap reggel 7 kor, hétfőn reggel egy negyed 7 kor, Muszafi vasárnap és hétfőn délelőtt fél 10 óra kor, Mázkir hétfőn a reggeli és a délelőtti Muszafi istentiszteletnél. Leányconfirmáció vasárnap délelőtt a Muszafi ima után, az avató beszédet dr. Háhn István rabbi mondja.

— **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Értesitem az igen tisztelt ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat Baja város Arad utca 4. sz. házból, Baja város Tóth Kalmán-utca 2. sz. házba (járásbírósággal szemben, régi O.T.I. épületbe) helyeztem át. Baja, 1937. május hó 13. napján dr. Major József ügyvéd.

— **Uj bajai polgárok.** A városi kisgyűlés Ognyauov Mária pénziárnoknőnek, Debelyécski Brankó sü-tősegédnek és Rátvay Magdolnának visszahonosítás esetére kiltásba helyezte a városi kötelekbe való felvételt.

Gép és gyorsirónó

kerestelik. — Cím a kiadóban.

— **Asztimában szenvedőknek** gyakran megbecsülhetetlen szolgáltatást tesz a természetes, „Ferenc József” keserűvíz általa, hogy a lápcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és kiméletesen levezeti s az emésztőszervek további működését hathatósan elősegíti. Orvosok is ajánlják.

Fürösztő és mosó-
teknők, letrák

kaphatók

Uttry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.

— **A bajai Faárgyár telepének további feltöltése.** A bajai Faárgyár kerelmére a kisgyűlés hozzájárult a gyártalpi további feltöltéséhez, melynek költségét a gyár 13 év alatt egyenlő részletben tartozik megfizetni.

— **Megverték az apjukat szent-
istváni gazdálkodó fiát.** Metzinger Jakab szentistvári gazdálkodó S-bestyén és Mihály fiait február 18-án megverték. A családi viszálykodás ügye a törvényszék elé került, mivel az öregember fiait bántalmazása következtében nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. Metzinger Mihályt két havi, öccsét tizenöt napos fogházra ítélték jogerősen.

MOZI.

Greta Garbó
ujfilmje az Urániában

Camille a végzet asszonya című új filmben látjuk egy évi szünet után ismét a film Duszéját Garbót. Óriási érdeklődés előzi meg e filmjét, mert mint a futótűz úgy ter-

Tartós hullám és festett haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult hajak visszaszinezése és szőkítése olcsó áron

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában újítások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpakolások.

jedt el e film csodálatos szépsége, és bár a Kerania Anna és Krisztina királynő után azt hittük, hogy nagyobb művészet, nagyobb átélés nincs, e filmnél azonban már az egész világ kritikája szerint minden eddigi szerepe eltörlőd, és joggal mondjuk hogy itt minden dicséret szó kevés.

Garbó partnere Robert Tajlor ez a nagyon kedves és szimpatikus amarozó, bizonyára e filmje után hatalmas nagy tábora lesz nálunk.

A filmet Cukor György rendezte, ötletesen izlasesen, korhűen, az egész előadás egy nagy elemény, egy feledhetetlen emlék marad.

Az Uránia a Budapesti premierrelel agyidőben szombaton, vasárnap és hétfőn mutatja be.

Tekintettel arra, hogy a film hosszú, csak egy hirdető kiegészítés van.

— **Kisdedek makacs székszerülésánál és nagyobb gyermekek gyermekbélhurujánál** reggel felkeléskor már egy negyedpohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet is kitűnő eredménnyel adhatunk. Orvosok is ajánlják.

Laptulajdonos:

Dr. ERÉZY LEHEL.

Azonnali belépésre

intelligens női heresek
gyermekük mellé a
nyári hónapokra.

Cím: a kiadóhivatalban.

Ház eladó

jóforgalmu trafikkal, nagy kerttel, ami gazdaságra is alkalmas. — Bővebbet: *Szent István király ut 2.*

Nagybaracska

község legjobb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

h á z eladó.

B ő v e b b e t a kiadóhivatalban!

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
május 10-től május 17-ig

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Saját gyártmányu

kertiszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

U t t r y-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárak műkömunkák, siremlékek**

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkömunkákhoz az összes anyagok **legoltsóbban beszerezhetők:**

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

HALLÓ!

FIGYELEM!

Hírlapok, folyóiratok könyvek, DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK HIRDETÉSEK
FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement
Díszes
Márvány mosaik
J á r d a
Fayence (csempé)
Mettlachi (agyag)

Lapokat

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK
betonból.

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár

BAJA.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilapot.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmu lap

ára csak 6 fillér.

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek,
rejtvenyek, regény és a közkezdvelt

Mátyás Diák

vicclap.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
H Á L Ó K
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangu a nyag és munka garantiával.

Nemzeti
Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

nyomatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek